



Молодость

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНІЗАЦІЙ ОГПІ ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 13 (373)

◆ Среда, 9 апреля 1975 года.

◆ Год издания XI.

◆ Цена 1 коп.

ВРУЧЕНЫ ПЕРВЫЕ БИЛЕТЫ



В торжественной обстановке началось заседание, посвященное вручению новых комсомольских документов. В зале звучит музыка, зал оформлен празднично — цветы, плакаты, лозунги, призывы. В зале ветераны войны, партии, комсомола, лучшие комсомольцы института, приглашенные. Заседание открывает секретарь комитета ВЛКСМ института В. Терехов. Вносится знамя комитета комсомола, избирается президиум. С вступительным словом об истории комсомольского билета выступает В. Терехов и после поздравлений вручает первый комсомольский билет нового образца Адашевой Татьяне, ее поздравляет ветеран А. К. Глобин. Т. Адашева очень взволнованно произносит ответное слово. Лучшие комсомольцы получают новые комсомольские билеты, заверяют всех присутствующих, что еще больше сил и энергии будут отдавать делу комсомола, делу партии, делу Ленина. После вручения комсомольских документов с приветственным словом выступили: ветеран комсомола В. Д. Коршунов, секретарь парткома Н. С. Романенков, зав. орготделом райкома ВЛКСМ Л. Кравец. В торжественной тишине выпыхивает из зала знамя комитета ВЛКСМ института — заседание окончено, и надолго запомнит его те, кто получил новые комсомольские билеты, — альбомчики с изображением Ленина на обложке.

ПРЕСС-ФОП.
На левом снимке: комсомольский билет нового образца вручен студентке 34 группы физического факультета Татьяне Адашевой.

Комсорг и комиссар

Почетное право первой получить комсомольский билет в нашем институте выпало Татьяне Адашевой. Таня учится на третьем курсе физического факультета. Она принимает самое активное участие в жизни факультета, избрана комсоргом 34 группы, которая всегда считается одной из лучших как в учебе, так и в общественных делах. В этом есть заслуга Татьяны. Она умелый организатор, хороший

товарищ, может всегда найти подход к каждому, убедить. Она требовательна во всем и к товарищам, и к себе. Таня — беспримечательный боец ССО. Два года она была комиссаром ССО «Вега» и руководителем агитбригады. Девушки отрада заставили большое уважение у местных жителей. И не удивительно: отлично трудились, читали интересные лекции, ставили хорошие концерты, работали с детьми. И все это

под руководством комиссара. Сейчас Таня является командиром подготовительного штаба ССО института.

Надежный товарищ Таня. Во всем на нее можно положиться, она никогда не отказывается от поручений, а уж если возьмется за дело, то обязательно доведет его до конца, каким бы трудным оно ни оказалось. Таня наделена неискажаемой энергией, инициативой, она умеет заражать, повести за собой. А для комсомольца это — важнейшие качества.

Т. КУЛИКОВА.

Комсомольский вожак

Первое апреля — знаменательный день в жизни комсомолии нашего института: настал обмен комсомольских документов. В этот день были вручены билеты самым достойным комсомольцам. Одной из первых был вручен билет Наташе Мальцевой — секретарю факультетского бюро естест-

венно — географического факультета. Наташа я знаю уже четыре года. Это очень обаятельный, чуткий, тактический человек, с такими, как Наташа, хочется работать и работать. Наташа три года была бесменным комсоргом группы, и в группе стали нормой коллективизм, товарищеская

поддержка. Сейчас, конечно, Наташа трудно, трудно потому, что впервые ей приходится отвечать за большой коллектив целого факультета. Нужно подойти к каждому так, чтобы любое порученное дело человека выполнял с воодушевлением, сознанием своего долга. Хочется верить, что Наташа через всю жизнь пронесет комсомольский задор и закалку.

Т. КУРИЛО.

Готовимся к выборам

В СОСТАВ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Состоялось общее собрание студентов, профессоров и преподавателей института по выдвижению представителя в состав городской избирательной комиссии по выборам в Омский городской Совет депутатов трудящихся.

А. К. Камышев выдвинул в состав городской избирательной комиссии доцента кафедры географии Клару Евгеньевну Катко-

ву. Эта кандидатура была поддержана в выступлении Г. Г. Шестакова.

Собрание постановило выдвинуть в состав городской избирательной комиссии по выборам в Омский городской Совет депутатов трудящихся от студентов, профессоров и преподавателей Омского государственного педагогического института имени А. М. Горького К. Е. Каткову.

Трудовой дневник субботника

Полным ходом идет в институте работа в счет Всесоюзного Ленинского коммунистического субботника. По составленному графику выходят студенты на объекты, распределяют объем выполненных работ, подыскивают вклад студентов в фонд пятилетки.

Первые четыре дня апреля работал математический факультет.

1 апреля. 100 первокурсников работают в сквере Дворца пионеров.

2 апреля. Еще 100 первокурсников работают на объектах строительных трестов № 2 и № 5.

3 апреля. На тех же объектах работают 94 человека с первого курса.

4 апреля. Второкурсники трудятся на стройплощадках и в сквере.

Что же было сделано за один из этих дней? Например, 2 апреля.

Ассистент кафедры алгебры и геометрии Г. П. Сидорова рассказывает о работе 47 студентов 15 и 17 групп матфа-

ка. Работали на объекте СМУ треста № 2 — строительстве областной больницы. Убрали из подвал лузгу, служившую временными утеплением. Работали с 9 до 16 часов, работы выполнены хорошо, что подтвердили и мастера стройки.

На работе 48 человек 18 и 16 групп рассказывает ассистент кафедры математики В. А. Далингер. Трудились с воодушевлением на строительстве цеха Сибазвода с 9 до 16 часов. За это время убрали территорию, штабеливали фиброплиты, мыли мозаичные полы цеха, наводили порядок на складе стройматериалов.

Прораб стройки произнес благодарственное слово, отметил, что студенты работали лучше, чем ребята из ГПТУ, и сказал, что надеется на помощь студентов в будущем.

Итак, субботник движется вперед. Скоро 19 апреля — праздник коммунистического труда.

Т. РАЧКОВА.



Студента факультета иностранных языков Бориса Духона поздравляют с вручением нового комсомольского билета.

Твой билет, твоя честь, КОМСОМОЛЕЦ!

Принадлежу комсомолу — значит, принадлежу организации, которая, встав в одну шеренгу с большевиками, окунулась в горнило труднейшей работы по переустройству мира.

Принадлежу комсомолу — значит, принадлежу организации, которая вместе с партией выстояла в беспримерных классовых битвах, победила и с энтузиазмом молодости пригласила строить новую жизнь.

Принадлежу комсомолу — значит, принадлежу силам прогресса, движущими историю, значит, я — частница этих сил, значит, я на переднем крае борьбы.

Принадлежу комсомолу... Эту принадлежность по величине сердца избрали 1917 году лучшие представители трудовой молодежи России. Они — предтеча нашего сегодняшнего могучего Союза.

После Октябрьской революции В. И. Ленин, Коммунистическая партия делали все, чтобы сплотить молодежь, объединить разрозненные организации и союзы рабочей и крестьянской молодежи в единую российскую организацию. Создание единого революционного союза молодежи было необходи-мым для мобилизации молодого поколения на борьбу за победу социализма.

С самого начала комсомольский билет (а точнее удостоверения, книжки, карточки

(Окончание на 2 стр.).

Твой билет, твоя честь, комсомолец!

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Идейная общность с партией коммунистов, закрепленная комсомольским билетом, юношество обзывают тебя, комсомолец.

Получив комсомольский билет, ты тем самым берешь на себя часть работы по переустройству мира, участвуешь в борьбе за счастье людей.

Комсомольский билет может многое рассказать о себе. Начиная с цвета обложки, с профиля Ильича на ней, со слов «Пролетарий всех стран, единственный!» Страницы членских билетов передают дыхание времени.

Тогда в рапортах комсомола, писал Николай Островский, «вместе с комсомольскими билетами мы получали ружье и двести патронов». Тогда комсомольцы все поступали по законам, которые диктовало сурое время. И главным из них был — «надо». Надо стране, надо революции — значит, надо и мне.

В июле 1924 года на VI съезде РКСМ комсомол принял имя Ленина. Отныне профиль Ильича неизменно присутствует на обложке комсомольских билетов. В октябре 1924 года ЦК РЛКСМ рассмотрел и решил вопрос о проведении в 1925 году обмена членских билетов. Бланки новой формы теперь изготавливались только в ЦК РЛКСМ и высыпались в крайкомы, губкомы, где устанавливались,

по-прежнему, своя нумерация билетов. На переднем крае борьбы за социализм были комсомол, под знамя которого вставали молодые труженики. Они вместе с коммунистами днем и ночью, в холод и жару несли трудную вахту созидаания. Наступление социализма по всему фронту вызвало широкий приток молодежи в комсомол, в ряды которого шли не тысячи, а миллионы юношей и девушек. Вместе с тем происходило большое передвижение комсомольцев по стране.

При таком размахе требовалось принимать меры к организационно-политическому укреплению комсомола. Устаревшая существовавшая раздробленность губернских организаций.

В 1932 году вводится единый комсомольский билет со всесоюзной нумерацией. Образец единого комсомольского билета был продуман во всех деталях. Обложка — твердый картон светло-коричневого цвета. Ленинский профиль, обращенный влево, подписи: «Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи. Секция коммунистического интернационала молодежи». Впервые на страницах билета — изображение ордена Борьбы Красного Знамени, которым был награжден комсомол.

На местах печатание новых билетов было прекрасно. Бланки изготавливались в Москве, в издательстве «Молодая

МОЛОДОСТЬ

гвардия», на ЗЕнациональных языках.

С новыми комсомольскими билетами связаны новые страницы истории союза молодежи, рассказывающие о самоотверженном труде комсомольцев. Тогда говорили: «Я комсомолец и вместе со всеми кладу кирпичи в стройки пятилетки. В моем билете напечатан портрет Ленина, и теперь я еще более должен чувствовать себя ленинцем...»

29 декабря 1937 года был утвержден бланк нового комсомольского билета. Комсомольский билет образца 1938 года был стального цвета. На титульном листе — два ордена. За ратные и трудовые подвиги... За неустанные самоотверженную работу...

Множиться бы в те годы трудовым рекордам, краше и изобильнее расцветать бы нашей стране! Расти бы новым Магниткам, Днепрогэсам, Комсомольском-на-Амуре. Им выдавались временные удостоверения, зачастую просто написанные от руки.

...А сколько комсомольцев погибло, выбыло из союза по самой уважительной причине...

Таким образом, возникла необходимость упорядочить учет, уточнить списки комсомольцев.

1956 год... По призыву Коммунистической партии и Советского правительства комсомол шел на строительство металлургических, химических заводов, гидроэлектростанций, железных дорог, шахт, нефтепроводов, освоение целины.

...Обмен комсомольских билетов начался 1 января 1956 года и продолжалась весь год. Новый «документ о принадлежности» был темно-красного цвета. На обложке — четыре ордена, олицетворяющие заслуги комсомола перед партией и народом, преемственность поколений. Силуэт Ленина был заменен его барельефным изображением. В рядах комсомола тогда состояло 18 миллионов 512 тысяч 449 человек.

Сегодняшние комсомольцы живут по законам «комиссаров непрекращающихся времен».

Их позывные те же: «Раньше думай о Родине, а потом о себе».

В 1974 году XVII съезд ВЛКСМ принял решение об обмене комсомольских документов. Это было вызвано необходимостью привести в соответствие нумерацию билетов с численностью членов ВЛКСМ, так как нумерация превышает 60 миллионов, а членов ВЛКСМ 34 миллиона; привести комсомольские документы в соответствие с партийными документами. Целью обмена является повышение общественно-трудовой и учебной активности комсомольцев, улучшение деятельности каждой первичной комсомольской организации, повышение дисциплины каждого комсомольца. Барельефное изображение Ленина на обложке комсомольского билета заменяется портретным. Сегодня в рядах ВЛКСМ 34 миллиона юношей и девушек, объединенных горячим стремлением учиться, работать и бороться по Ленину.

130 миллионов советских молодежи прошли школу Ленинского комсомола. Пожелавшие от времени комсомольские билеты двадцатых, тридцатых и пятидесятых годов. Но никогда не покрывает величие подвига, совершенного комсомольцами в годы гражданской войны, индустриализации, коллективизации сельского хозяйства, в годы борьбы за социализм. Комсомольцы 70-х годов достойно продолжили эстафету корчагинцев, стахановцев, молодогвардейцев.

Твоя комсомольская биография только начинается. Помни о том, что ты полномочный представитель коммунистического братства юных. Дорожи именем и честью комсомольца.



Федора Артемьевича Избышева, майора в отставке, хорошо знают в Омской области: в городе Омске, в нашем институте. О больших его заслугах говорят ордена Отечественной войны, Александра Невского, медали. С каждым орденом связаны ратные подвиги Федора Артемьевича. А подвигов у него много: все они были совершены во имя победы

над врагом — немецким фашизмом.

Сын известного командира партизанского отряда Артемия Избышева, он уже в 10—11-летнем возрасте оказывал немалую помощь партизанам отряда, которым командовал его отец. Не раз Федор сообщал партизанам расположение колчаковцев, их огневые средства. Это помогало партизанам громить колчаковцев. Тогда же, в 1918—1919 гг., у Федора Артемьевича глубоко запала в сердце жгучая ненависть к врагам Советской власти; родилась детская искренняя, преданная любовь к новому государству — Советскому.

Перед Великой Отечественной войной Федор Артемьевич был на комсомольской и партийной работе. Опыт партийной работы, умение воодушевлять массы на подвиг пригодились в период Великой Отечественной войны. С первых же дней войны Федор Артемьевич в рядах Советской

Армии. Он на различных должностях: заместитель по политчасти, командир полка, начальник политотдела бригады, командир полка. Его страстные призыва воодушевляли воинов на подвиги, на боевые.

Служба Федора Артемьевича проходит в артиллерийских частях. Артиллерия — тот род войск, где командиры идут всегда впереди солдат, сержантов. Командир-артиллерист выбирает командный, и наблюдательный пункты там, откуда виден противник, откуда лучше корректировать огонь своих орудий. Противник всегда открывает огонь по командным и наблюдательным пунктам. Поэтому Федору Артемьевичу пришлось несчетное количество раз находиться в центре огня, в самых опасных местах, подавая пример мужества и доблести.

В 1943 году, будучи командиром полка, Федор Артемьевич был тяжело ранен на своем командном пункте. Но он

не оставил его, а продолжал управлять огневыми средствами полка. Поля выполнил боевую задачу. Командир полка — Федор Артемьевич Избышев — был награжден орденом Александра Невского.

Окончилась война. Федор Артемьевич возвращается из армии и направляется на партийную работу. Он работает секретарем райкома КПСС, заведующим отделом обкома КПСС, секретарем обкома КПСС. С 1947 года на преподавательской работе в областной партийной школе, а с 1957 года — в Омском пединституте, ст. преподаватель на кафедре политэкономии. Его занятия со студентами глубоко содержательны, убедительны, доходчивы. Министерство просвещения РСФСР присвоило ему звание «Отличник народного просвещения» и наградило значком. Федор Артемьевич активно участвует в общественной и партийной работе.

Его партийность, страсть, постоянная связь с масками, принципиальность служат примером для молодых. И хотя 30-летие Победы Федор Артемьевич встречает в пенсионном возрасте, он находится в строю, активно участвует в партийной, общественной, педагогической работе. Таков наш Федор Артемьевич.

А. К. ГЛОБИН,
председатель совета ветеранов.

ЗИМНИЙ ОТДЫХ

Прошла зима. Принесла она студентам, как обычно, учебные забои, тревоги, сессии — много дел у студента. Но был и отдых — веселый, разнообразный, интересный.

Возможностей для такого отдыха у наших студентов было немало. В зимние каникулы студенты побывали в Чернобыльском доме отдыха, в Боровом, на турбазе в Чернобылье — всего 68 человек. 20 студентов отдыхали в профилактории «Радуга», 25 человек на туристском поезде «Омич» путешествовали по ленинским местам.

В одно из воскресений явился выезд из города 50 студентов, 8—9 марта 14 человек пешеходствовали по маршруту Свердловск — Кунтур, 15—16 марта многие любители туризма побывали на туристском слете в районе Калячинска. А после отдыха и работы лучше спортив.

Профком.

Смотр день за днем

31 марта спектаклем «Трибунал» Макаенка в постановке драматического отделения ФОПа открылся фестиваль «Студенческая весна-75», посвященный 30-летию Победы и проходивший под девизом «Они отстояли нашу весну». Спектакль прошел с большим успехом, и члены городского жюри (в составе режиссера драмтеатра Л. А. Шалова, актера В. В. Лобанова, главного художника ТЮЗа К. П. Добряковой, директора межхозяйского клуба студентов Т. Н. Гуровой, консультанта ВТО Т. И. Забеленовой) отметили ощущимый рост актерского мастерства студентов, хорошую

работу постановщика С. Н. Сафонова.

Пьеса очень сложная и по жанру, и по исполнению, но исполнители выдержали экзамен на отлично. Особенно отмечена удачная работа студента физического факультета Николая Лаптева, исполнившего роль старости Терещко. Мы убедились, что Н. Лаптев — способный, добросовестный, с хорошими актерскими задатками исполнитель. Отметили члены жюри и таких исполнителей, как студентка математического факультета Аня Эзая, студентка исторического факультета Таня Макушина, студентка математического фа-

культета Света Жуникова, студенты физического факультета Женя Степанов, Игорь Тихоненко, Юрий Воротников. Ребята играли вдохновенно, увлеченно, хорошо работали на репетициях. Оформляли спектакль студенты ХГФ Сергея Калашникова и Катя Лагуткина, которым тоже стоило большого труда из ничего сделать хорошее оформление и заслужить одобрение членов жюри.

После спектакля коллектив театра поздравили с успехом и пожелали ребятам новых удач на сцене. Смотром художественной самодеятельности историков открылся 1 апреля фестиваль

факультетской самодеятельности института. Начинать первым всегда трудно, но исторический факультет выдержал с честью трудный экзамен. У них появились новые участники самодеятельности, новые жанры: ансамбль баинистов, вокально-инструментальный ансамбль, танцевальный коллектив, хор.

2 апреля в 18 часов в актовом зале (ул. Партизанская) начали свой концерт физики.

Молодцы! За один год проделана огромная работа по выявлению самодеятельных талантов, много трудов положено на организацию смотра.

Подождем, конечно, оценок жюри, а пока — успехов вам в дальнейшем совершенствовании самодеятельного искусства, большей активности и масштабности.

Л. ШУБИНА

Редактор И. В. МЕХА.